Урок   русского языка по программе  «Школа России»  
Класс: 3 «А»

Учитель: Башилова Е.А.

Тема: Упражнения в правописании слов с безударными гласными в корне.

Тип урока: Урок закрепления знаний и способов действий.
 Цели: 
1. Создать условия  для формирования умения проверять безударные гласные в корне двумя способами: изменяя форму слова или подбирая однокоренное слово так, чтобы безударный звук стал ударным;
2. совершенствовать умение обнаруживать «ошибкоопасное» место в слове с безударной гласной;
3. учить детей понимать практическую значимость правила правописания безударных гласных, осознанно воспринимать его;
4. продолжить работу над  последовательным выполнением действий, предписанных этим правилом;
5. совершенствовать умение подбирать проверочные слова  и обосновывать написание проверяемого слова;
6. создавать условия для развития творческой активность, инициативы, самостоятельности, взаимопомощи при выполнении заданий.
Результаты:

Личностные: Создать условия для формирования умения проявлять положительную мотивацию и познавательный интерес к учению, активность при изучении нового материала 

Регулятивные: 

1. Определять цель учебной деятельности с помощью учителя и самостоятельно, соотносить свои действия с поставленной целью. 

2. Осуществлять само- и взаимопроверку работ. 

3. Оценивать собственную успешность в выполнении заданий.
Познавательные: 

1. Извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, иллюстрация, таблица, схема, алгоритм). 

2. Анализировать, сравнивать, группировать, устанавливать причинно-следственные связи (на доступном уровне). 

Коммуникативные: 

1. Оформлять свои мысли в устной и письменной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций. 

2.  участвовать в диалоге; 

3. слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения.
Оборудование: учебник 3 класса (1 часть) В.П.Канакина, В.Г.Горецкий, слайды презентации, проектор.
	Этапы урока
	Содержание урока
	Деятельность обучающихся
	УУД

	1.Орг.момент
	- Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке у нас присутствуют гости. Поздороваемся с ними.  Родители присутствуют на уроке, что бы посмотреть, что вы умеете делать, как вы работаете. 

- Давайте для начала откроем тетради и запишем сегодняшнее число и «Классная работа».
	Настраиваются на урок, проверка готовности.
	ЛУУД

	2. Чистописание.
	Проблема. Соединения. 

- Письмо какой буквы мы будем повторять.

- Дайте характеристику этой буквы.

- Какие звуки она может обозначать? 

Обратить внимании, как пишется эта буква.

Напомнить правила посадки.
Кк

ОК АК ИК КИ КО КА

- Прочитайте слова. Дайте лексическое значение слова подкормка. 

- Если мы не знаем лексическое значение слова, куда надо обратиться. 
КОРМ, КОРМУШКА, КОРМИТЬ, ПОДКОРМКА2

- Как называются эти слова. Докажите, что они родственные.

- Что обозначает цифра 2. 

Сделайте разбор по составу.

Вспомнить алгоритм разбора слова по составу 

1. окончание

2. основа

3. корень

4. приставка и суффикс

- Как образовано слово ПОДКОРМКА. 

Вспомнить правила: 
- что такое корень 
- приставка и суффикс 
- окончание 
- Что повторили? Зачем нужно уметь разбирать слова по составу?
	Дети отвечают на вопросы учителя,

самостоятельная работа. Проверка

Согласная.

Твердый, мягкий, глухой
Толковый словарь, Интернет

Имеют одинаковый корень
Разбор по составу

При помощи приставки и суффикса.

Лексическое значение всех родственных слов
Для образования новых слов 

Для связи слов в предложении

Состав слова, образовывать новые слова
	ПУУД 2

КУУД1

КУУД2

ПУУД2

РУУД2

	3.Актуализация знаний и постановка учебной задачи.
	В русском языке много загадок, они способны поставить в тупик многих взрослых и образованных  людей. Одну из таких задачек я вам приготовила.

- Перед вами предложение. В нём два слова с пропущенными буквами. 

У Толи братишка пломбир весь сл.зал, пока тот с друзьями с забора сл.зал.

- Как выглядят слова на первый взгляд? 
- Верно. А теперь прочитайте предложение.

- Как звучат эти слова?

- Одинаковые ли буквы вы вставите? Почему?

- Молодцы! Эти слова различаются значением.

- В какой части слова они находятся?

- Как называется такая орфограмма?

- Какие ещё буквы в слабой позиции требуют проверки?

(слайд)

Опасных гласных всего 5,

 Их я и буду проверять.

 Не спеши! А, О, И, Е, Я-

 Не проверил - не пиши!

- Какова же тема урока?

Тема: Правописание слов с безударными гласными в корне.

- Давайте вспомним алгоритм, который используют при проверке безударных гласных в корне.

(На доске)

1. Прочитай слово.

2. Поставь ударение.

3. Выдели корень.

4. Определи  безударный гласный.

5. Подбери проверочное слово.

- А кто мне скажет, сколько способов проверки  слов с безударной гласной в слове существует в русском языке?

- Какую учебную задачу необходимо решить?

Определить, сколько способов проверки безударных гласных в корне существует. Учиться их применять.
	Актуализируют полученные знания с предыдущего урока,  готовятся к формулированию нынешней темы урока.

Дети аргументируют выбор гласных

Одинаково
И,Е
В корне
Безударная гласная в корне
Читают хором

Формулируют тему  под руководством учителя

Выстраивают алгоритм
Формулируют цели  под руководством учителя


	ПУУД 2

РУУД2

КУУД1

РУУД1

КУУД1

ПУУД1

РУУД3

РУУД1

КУУД1

	4 Первичное закрепление в первичной ситуации.


	Два способа проверки слов с безударными гласными в корне. 

Тр.пинка в.дёт в лес. На д.ревьях др.жат солнечные зайчики. От ярких цв.тов рябит в гл.зах. 

Прочитайте. Что это? Текст или предложения.
- Докажите, что это текст.

- Вспомните, какие виды текстов вы знаете?

- Какой это текст
Спишите текс. Вставьте пропущенные буквы, пользуемся алгоритмом.

Ученики читают текст. Затем называют слово, какую букву поставили и объясняют её написание.

-Какие способы проверки слов вы использовали?

· Всегда ли надо использовать два способа проверки?

Вывод: Изменить слово так, чтобы безударный стал ударным.

Вывод: Подобрать однокоренное слово так, чтобы безударный звук стал ударным.

2.Работа с информацией.

- Есть ли ещё способы проверки?

- Где проверить данную информацию?

- Найдите нужную информацию в учебнике.
	Это текст. Предложения связаны по смыслу
Текст описания, повествования, рассуждения.

Это текст повествования
Проверяют выполненную работу, называя буквы, которые вставили
Тропинка-тропка
Ведёт-вёл

На деревьях-дерево

Дрожат-дрожь

От цветов-цвет

В глазах-глаз
Делают вывод

Изменяем форму,

Подбираем однокоренное слово

Работают с информацией
	ПУУД2

КУУД1

ПУУД1

ПУУД1

РУУД3

	5 Творческое применение знаний в новой ситуации.


	1.Игровая ситуация (физминутка)
- А теперь поиграем

Игра «А? О? Е?»

· Я называю слова. Если в слове пишется буква О, вы должны покружиться.

· Если в слове пишется буква А, вы должны присесть.

· Если в слове пишется буква Е, вы должны хлопнуть..

· Какие способы проверки слов вы использовали?

Учитель называет слова, а дети выполняют движения.

(дрова, трава, стрела, стена, река, грачи, доска, снежинка)
2.Проблемное задание.

Запишите текст. Обратите внимание, в тексте допущено много ошибок. Исправьте ошибки.

В лису звонко кречит иволга. У нары играют рыжие лесята.4
Объясните, какие ошибки вы нашли. Докажите, что эти слова надо писать  с другими гласными.

Взаимопроверка.

- Что обозначает цифра 4? 

- Дайте характеристику предложению.

- Выделите главные члены предложения, второстепенные члены предложения.
	Делают вывод

Изменяем форму,

Подобрать однокоренное слово
Пытаются разрешить проблемную ситуацию.

В лесу - лЕс

Кричит -крИк
У норы- нОры
Лисята - лИс
Разбор предложения

По цели высказывания – повествовательное

По интонации – невосклицательное

Простое

Распространенное

Лисята играют - грамматическая основа, 

Лисята (какие?) рыжие, играют (у норы) – это второстепенные члены предложения
	КУУД1

РУУД3

ПУУД2

РУУД2

КУУД3

РУУД3

ПУУД2

КУУД1

КУУД3

ПУУД2

	 6 Итог урока
	– Какую задачу  ставили?

- Сколько способов проверки безударного гласного в корне существует?

- Назовите их.

-Оцените работу на уроке.


	Учиться писать слова с безударными гласными, пользоваться алгоритмом.
Изменяем форму,

Подбираем однокоренное слово

Дают оценку всей работы на уроке
	РУУД3

КУУД3


	     Оцени свою работу на уроке

Своей работой на уроке я

	доволен /  не доволен

	Урок для меня показался
	коротким / длинным

	За урок я
	не устал / устал

	Мое настроение
	стало лучше / стало хуже

	Материал урока мне был
	понятен / не понятен,

полезен / бесполезен


